

Кооперативный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 29 (166) | Суббота, 12 апреля 1941 года. | Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая «Правды» от 3 апреля 1941 года — Выборы партийных органов в первичных партийных организациях.

В. Кудреватых — Задачи потребкооперации в период посевной.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

В. Редау — Колхозы на подъеме.

П. Иваненко — Успешная подготовка к севу.

Е. Самойлова — Как я выращиваю телят.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

На рабочем слете стахановцев охотников.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Война в Европе и Африке.

Б. Некрасов — Об уходе за зимними.

Петров — В райисполкоме.

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

(Передовая «Правды» за 3 апреля 1941 года).

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партнинским съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигентов с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхищанием и хозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Прослаявшая роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины,

партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач, честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед». (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется цепью штурмов и аварий. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыкались и не принимают действенных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоутверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей партийных организаций. Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоутверженной, настойчивой работы, требуемой в

первой очередь от руководителей партийных организаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью, необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверяя на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обес-

печить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйствственные задачи. Забывание этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставлять без серьезного разбора, хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Не серьезному, поверхностному подходу, излишней спешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов», — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предотвратить их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушилось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смигать выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не имеющих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

ХIV партнинский съезд и ХVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций. «Но, чтобы претворить в жизнь

правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина-Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

ЗАДАЧИ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ В ПЕРИОД ПОСЕВНОЙ

Народно-хозяйственным планом на 1941 год принятным ЦК ВКП(б) и Совнаркомом и одобренным ХVIII Всесоюзной партконференцией, предусмотрены дальнейший рост продукции сельского хозяйства, валовой сбор зерновых культур должен составить 7,9 миллиардов пудов.

Успешное выполнение этой задачи зависит не только от работников сельского хозяйства, но и в меньшей мере от работников потребкооперации, от своего времени и полного обслуживания колхозов, совхозов в период посевной, от образцового обслуживания колхозников, рабочих совхозов и МТС на полях в brigades и кульстонах.

У нас имеются все возможности, чтобы справиться с этими задачами, только надо работникам потребкооперации по-большевистски организовать торговлю, возглавить социалистическое соревнование работников сельского хозяйства, не изволили сами прочитать, а не только довести до каждого работника потребкооперации, обращение кооператоров Орджоникидзевского края ко всем работникам потребкооперации, «Об образцовом проведении весеннего сева».

Пятая районная Сессия депутатов трудящихся потребовала от кооператоров полного удовлетворения максимального вовлечения в оборот товаров местного производства, как широкие изделия, телеги, колеса, воровина и другие необходимые товары. Соль, прохладительные напитки, посуда, ракиши, литература. Однако, этого решения сессии работников потребкооперации не выполнится.

Задача сейчас работников потребкооперации — мобилизовать все силы и возможности на выполнение поставленной задачи партией и правительством перед потребкооперацией. Колхозы и колхозники, совхозы и рабочие совхозов должны быть обеспечены всеми товарами широкого потребления.

Также колхозы и совхозы должны оказать помощь потребкооперации в подвозке товаров и продуктов в brigades на кульстонах во время посевной кампании.

В. КУДРЕВАТЫХ,
зам. райторготделом.



Четвертая Сессия Верховного Совета РСФСР.
Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Поконев делает доклад. За столом председательствующего—Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчев и П. С. Макарова.

Фотохроника ТАСС

КОЛХОЗЫ НА ПОД'ЕМЕ

Прошел год со дня постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Это постановление, установившее погектарный порядок исчисления государственных поставок, проникнуло сталинской заботой о дальнейшем развитии колхозов, об изобилии продуктов сельского хозяйства и роста зажиточной жизни колхозников. Воодушевленные этой заботой колхозные массы района отвечают на нее всесторонним развитием колхозного животноводства, подъемом всех его отраслей, стремясь использовать в первую очередь каждый гектар общественной земли, как основы колхозного богатства.

Новый закон о погектарном принципе исчисления госпоставок положил конец тому, когда в более выгодные условия ставились именно те колхозы, которые не стремились к всестороннему, полноценному развитию своего хозяйства. И, наоборот, при прежней системе исчисления госпоставок с площади посева и количества скота, сельхозартели всесторонне развитые, стремившиеся полнее использовать земельные массивы, ставились в невыгодные условия, она тормозила их рост.

Минувший год со дня издания нового закона, изменившего политику заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, прошел под знаком еще большего

организационно-хозяйственного укрепления колхозов Кемеровского района, умножения их богатства в силу всестороннего развития общественного хозяйства. Этот рост можно ярко показать на примерах.

За 1940 год валовой доход колхозов возрос на 3 миллиона рублей, причем на 1 миллион рублей возросли основные средства. Стремясь к тому, чтобы взять от захваченной площади навечно за колхозами земли все, что она может дать, они наводят на нее большевистский порядок. Используя по-хозяйски каждый клочок земельных угодий. Благотворное влияние нового закона в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов ярко сказалось на расширении посевных площадей в колхозах. Сельхозартели в районе за прошлый год раскорчевали около 2 тысяч гектаров новых земель и увеличили посев на 3.000 гектаров.

Значение, которое имеет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов для общественного животноводства колхозов трудно переоценить. Оно дало неограниченные возможности, создало все условия в развитии этой, одной из основных отраслей аграрного хозяйства.

В. РАДАУ,

председатель плановой комиссии райсовета.

УСПЕШНАЯ ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Воодушевленные сталинской заботой партии и правительства о дополнительной оплате труда за перевыполнение планов и заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, члены сельхозартели «Крестьянской обороны», Верхтомского сельсовета с большой активностью ведут подготовку к предстоящему весеннему севу. Нынешнюю весну колхозники этой сельхозартели встречают намного дружней и организованней, чем прошлогоднюю.

Семена в сельхозартели засыпаны высококачественные. Колхоз оказал социалистическую помощь двум сельхозартелям района: «Дарбс» и «Пламя победы», выдав им взаймы более 60 центнеров семян. Помимо этого, колхоз Крапивинского района он также дал взаймообразно 35 центнеров семенного зерна.

Полностью подготовлен к севу сельхозинвентарь. Так, например, отремонтировал 24 плуга, 2 тракторных сеялки и 2 дисковые боронь «Зиг-заг» и т. д. Закончен ремонт и 2-х тракторов, пото-

рые имеет колхоз. Хомуты, седельки, постромки, бичи также находятся в полной готовности.

Сейчас колхоз уделяет большое внимание подготовке к севу здорового и сытого коня. Все лошади поставлены на откорм.

Старший конюх тов. Клюпов с большой любовью относится к порученному делу. Уход за лошадьми поставлен хорошо.

П. ИВАНЕНКО.

И. ВАСИЛЬКОВ.

Дополнительная оплата — верное средство повысить продуктивность животноводства

Я работаю дояркой молочно-товарной фермы колхоза «Звезда Ленина», Ягуновского сельсовета. За 10 лет работы дояркой я накопила большой опыт высоких удоев молока. Два года кряду была оформлена на ВСХВ. Нынче я так же являюсь кандидатом на выставку.

Меня часто спрашивают особенно молодые доярки о том, как я организую свою работу, что я делаю для того, чтобы повысить удойность, сохранить молодняк. Об этом я и хочу рассказать.

За мною закреплено 12 коров. Ухаживаю за всеми ими заботливо, во время кормлю, пою. Они у меня чисты, упитаны. Из года в год коровы повышают удойность. Если в 1939 году я надоила в среднем с каждой фуражной коровы 1701 литр молока, то в 1940 году удой вырос до 2 тысяч 6 литров. За 3 года на ферме я не допустила ни одного случая падежа телят.

Свой опыт работы я передаю молодым дояркам. Взять, к примеру, доярку Марию Прожигину, Марфу Останкову и других. Хорошая черта их отличает — все они любят свое дело, внимательно прислушиваются к советам

старших. Однажды, разным утром, когда я пришла на форму, ко мне обратилась молодая доярка Анна Кухаренко.

Не могу раздоить «Светлану», — сказала она. — Вымя затвердело, как быть?

Корову мы осматрели вместе. Неправильный уход за коровой, нарушение установленного временного дойки — вот причины, обусловившие затвердевание вымени у «Светланы». Ей я посоветовала сделать массаж набухшего вымени, соблюдать порядок ухода за ним. И это помогло.

Новое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда в колхозах я встретила с большой радостью. И как не радоваться, ведь сейчас, согласно постановления, доярка, перевыполняющая установленные задания по удоям и выходу телят, будет получать дополнительную оплату.

Я, в свою очередь беру на себя обязательство ответить на заботу партии и правительства еще лучшей работой и надую в этом году не менее 2-х тысяч литров молока с каждой приведенной ко мне коровы.

Августа КАСАТНИНА.

Как я выращиваю телят

7 лет я работаю телятницей в колхозе «Новая заря», Силинского сельсовета. Полюбила я это дело. За 7 лет приобрела большой опыт по уходу за молодняком. Тщательное выполнение советов зоотехника и любвиное отношение к молодняку мне помогло только за последние 3 года вырастить 219 телят без единого падежа.

зу после отела и это дает лучший результат выращивания молодняка.

Когда я принимаю теленка от коровы в первую очередь обираю его чистым полотенцем и обвертываю в чистую простынь. Через полтора часа пою молоком от матери. Прежде чем поселить новорожденного в клетку, я провожу в помещении дезинфекцию, телятник выбелю известью, это необходимо, ибо грязь в телятнике, это источник болезней. Два раза в день меняю подстилку телятам. Температуру держу в телятнике 10–12 градусов. В первые дни даю телятам обильную дозу молозива, а потом переходжу на норму согласно установленных правил. Посуду, в которой пою телят тщательно мою однопроцентным раствором соды. Телят пою 4 раза в день, подогретым молоком в воде.

После кормления молоком телят, через полтора часа телятам даю кипяченую воду, остуженную до температуры парного молока. После 21 дневного возраста телят шую сенными настоем. Приготовляю его так:

Сено рублю не длиннее 3-х сантиметров и ложу в сосуд с кипятком, (на 1 килограмм сена 6 литров воды) и этот сосуд ставлю в котел с водой, кипячу 20–30 минут, а затем даю выстойку 24 часа, после чего процеживаю и, подогревая снова до 70 градусов, затем остужаю до 36 градусов и даю телятам. После 25 дневного возраста постепенно перевожу телят к кормлению обработом. Телятам ежедневно даю прогулку, выпускаю из клеток на 15–20 минут.

Е. И. САМОЙЛОВА,
телятница.



за что колхоз уже в третий раз направляет меня на сельскохозяйственную выставку, которая так же немало помогла мне в работе. Если раньше среднесуточный привес одного теленка составлял 720 грамм, то сейчас он равняется 800 грамм, в среднем по группе закрепленных за мной телят.

Раньше, мы, телятницы принимали телят от доярок после 15

суточного возраста, а какой был

уход за телятами в течении 15

дней мы не знали. Зачастую телята были больные, так как многие из доярок не знали правил ухода за телятами. Сейчас я принимаю телят от коровы сра-

На районном слете стахановцев-охотников в Антре

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

8 апреля состоялся районный слет стахановцев-охотников, заготовителей и работников потребкоопснада по итогам работы межрайонной конторы «Заготовкисырье» в 1940 году и I квартале текущего года. На совещании присутствовали руководители колхозов, работники ОТФ, представители местных партийных и советских организаций.

С докладом о проделанной работе выступил райуполномоченный тов. Болотников. После доклада открылись оживленные презии, в которых выступили охотники-стахановцы тт. Холкин и Шайхалисламов, зав. райторгом тов. Кудреватых, агент конторы тов. Назаров и другие. На совещании выступил председатель райисполкома тов. Бадулин, поставивший перед участниками совещания ряд задач в области развития охотниччьего промысла и заготовок.

Второй год держит Кемеровская межрайонная контора «Заготовкисырье», руководит которой тов. Лейбов, переходящее красное знамя области. План прошлого года она перевыполнила на 106,7 процента. Отлично закончен и первый квартал текущего года. В результате обявленного стахановского двухнедельника, охотники района добыли многоценной пушнины план по которой выполнен на 140,7 процента. Выполнен план 1-го квартала и птичезаготовкам.

Как докладчик, так и выступившие в презии, ясно определили в чем заключаются успехи этого участка работы конторы. Он обусловлен живейшей инициативой охотников, соревнующихся между собой, использованием стахановских методов охотопромысла, желанием заготовителей то что бы то ли стало выполнить обязательства, взятые в своем обращении ко всем заготовителям Новосибирской области. Лучшими среди охотников являются тт. Холкин, выполнивший план прошлого года на 435 процентов, Степанов, Щербинин,

Шайхалисламов, Данилов и многие другие. Успешно работали агент Воскресенского куста тов. Котляков, агенты тт. Назаров, Ушаков и Лобойко.

Неплохие показатели в первом квартале достигнуты конторой и в заготовке кожевенного сырья. Говоря об этом участке работы конторы, нужно сказать, что в прошлом году он был самым отсталым. Сборщики и заготовители проделали большую работу по устранению имеющихся недостатков. И дело выправилось. Сейчас заготовка кожевенного сырья придано важное значение.

Но этого никак не скажешь о заготовке шерсти. Здесь еще не начатый край работы. План госпоставок шерсти не выполнен. С этим мириться дальше нельзя. Заготовители конторы должны тесно увязать свою деятельность с заготовителями райпотребкоопса и в ближайшее время покрыть свой долг государству по шерсти.

Скоро наступит весенне-летний период охоты. Период гораздо ответственный и трудней, чем зимний. Учитывая это, охотники района и все заготовители должны сейчас же развернуть подготовку к нему. В центр внимания нужно поставить мобилизацию охотников на борьбу с сельскохозяйственными вредителями - грызунами.

И от того, как справится коллектив конторы «Заготовкисырье» с предстоящей работой, будет в значительной мере зависеть и успех урожая 1941 года.

В заключении слет стахановцев-охотников принял обращение, в котором призвал всех охотников, заготовителей, и работников райпотребкоопснада к дальнейшим победам в охотопромысле.

На слете премированы конторой «Заготовкисырье» лучшие стахановцы - охотники тт. Холкин, Шайхалисламов, Щербинин, Степанов, агенты тт. Назаров, Ушаков, Котляков и многие другие.

РУДИН.



На снимке: лучший стахановец-охотник района тов. ХОЛКИН У. К.
Фото Г. Носковец.

ОХОТИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

(Из выступления охотника-стахановца тов. Холкина).

Осенне-зимний сезон охотнико-капитана нашего района провели на высоком уровне. Здесь говорилось о показателях заготовок пушмехсырья, боровой дичи и других видов. Они, в основном, неплохие. Но стоит ли нам остановливаться на том, чего мы добились? Можно ли сказать, что в заготовке пушнины мы исчерпали все свои возможности? Нет. Условия работы охотника таковы, что нужно постоянно учиться своему ремеслу, не то отстанешь, и придет время когда вчерашние успехи не удовлетворят требования сегодняшнего дня, устареют.

Свой договор в прошлом году я выполнил на 435 процентов. В весенне-летний период охоты я обязуюсь дать не меньший показатель, буду настойчиво бороться за истребление сельскохозяйственных вредителей - грызунов. Этим самым помогу своему колхозу в повышении предстоящего урожая.

Продолжая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, я беру на себя обязательство, охотиться еще лучше, в весенне-летний сезон этого года добыть грызуно-хвостов на 2 тысячи 500 рублей.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ЗАДАЧИ НА ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ СЕЗОН ОХОТЫ!

(Из выступления старшего охотоведа областной конторы Заготовкисырье тов. Фофанова).

На протяжении ряда лет Кемеровская контора Заготовкисырье из года в год перевыполняет планы заготовок пушмехсырья, боровой дичи и других видов заготовок. За хорошую работу контора была утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, второй год держит переходящее красное знамя области. Здесь присутствуют многие стахановцы охотниччьего промысла, кто своим честным трудом обусловил эти успехи конторы. Много поработали для этого и руководители самой конторы, в частности начальник ее тов. Лейбов.

Наставление совещание охотни-

ОЗНАМЕНИЕ 1 МАЯ НОВЫМИ УСПЕХАМИ ОХОТОПРОМЫСЛА

(Обращение заготовителей Кемеровского района ко всем охотникам, звероводам, кролиководам, чабанам, животноводам, работникам полеводства и потребкоопснада Новосибирской области).

Дорогие товарищи!

Приближается международный праздник — 1-е Мая. Этот знаменательный день трудящиеся нашей страны готовятся встретить большими победами социалистического строительства.

Мы, охотники, работники животноводства, звероводы, работники конторы «Заготовкисырье» и работники уполномоченного Кемеровского района, Новосибирской области, обсудив на слете охотников предстоящие задачи на весенне-летний сезон, берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться сплошной очистки полей, штутом максимального истребления грызунов - вредителей сельского хозяйства (сусликов, бурундуков, хомяков, крыс, кротов и др.), наносящих огромный вред колхозным и совхозным полям. Ликвидация вредителей колхозных полей послужит большим вкладом в общее дело борьбы за скорейшее выполнение сталинского плана о получения 8-ми миллиардов пудов зерна.

2. План по качеству кожевенного сырья перевыполнить на одну, первосортную единицу по каждому виду в отдельности.

3. Добиться выполнения обязательств по госпоставкам кожи на 1-е октября — 80 проц. и собрать задолженность прошлых лет.

4. Производить на реже двух раз в месяц подворный сбор пушнокожевого сырья II вактарла текущего года выполнить к 15 июня и план III квартала — к 15 августа.

5. План по качеству кожевенного сырья на 1-е октября — 80 проц. и собрать задолженность прошлых лет.

6. Неуклонно внедрять социалистические методы труда на охотопромысле, вовлечь в промысел не менее 150 новых ловцов, обучив их технике промысла, особенно в истреблении грызунов.

7. Организовать настойчивую борьбу то истреблению волков и амбарных крыс.

8. Решительно вести борьбу с лисами, допускающими пожары в охотоугодиях и браконьерством, причиняющим огромные убытки государству.

9. Закончить к 1-му мая строительство 4-х новых звероферм.

По заготовкам шерсти.

1. Своевременно подготовить правильную стрижку овец, не допуская при стрижке засорения

и смешивания шерсти по сортам.

2. Обеспечить своевременный сбор и сдачу шерсти по обязательным поставкам весеннего и осеннего настрига и ликвидировать недосыпку прошлых лет. План II и III квартала по госскупке шерсти выполнить на 110 процентов.

3. Создать лучший уход за овцами, обеспечить их на весенне-летний период хорошими выпасами.

По заготовке кожевенного сырья.

1. План II и III квартала выполнить: по крупным — на 10 проц., мелким — на 120 проц., по свининам — на 105 процентов.

2. План по качеству кожевенного сырья перевыполнить на одну, первосортную единицу по каждому виду в отдельности.

3. Добиться выполнения обязательств по госпоставкам кожи на 1-е октября — 80 проц. и собрать задолженность прошлых лет.

4. Производить на реже двух раз в месяц подворный сбор пушнокожевого сырья, пушнины и шерсти.

5. Развернуть борьбу за образцовую трудовую дисциплину во всех звеньях работы.

Беря на себя эти обязательства, мы обращаемся ко всем охотникам, звероводам, кролиководам, животноводам, работникам полеводства, работникам райзаготовок и райуполномоченного, с призывом, включиться в социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, развернуть еще шире социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, за достойную встречу международного праздника — 1 Мая новыми производственными победами.

По поручению слета подписали:

П. СТЕПАНОВ,

М. ШАЙХАЛИСЛАМОВ,

И. ДАНИЛОВ,

У. ХОЛКИН.

Всего следует 55 подписей.



На снимке: стахановец охотопромысла тов. ЩЕРБИНИН, выполнивший план 1940 года на 400 проц. Фото Г. Носковец.



На снимке: стахановец охотопромысла тов. ШАЙХАЛИСЛАМОВ выполнил план 1940 года на 400 проц. Фото Г. Носковец.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Третий день военных действий на балканском фронте ознаменовался ожесточенными боями.

Итальянские войска, оперирующие на севере Югославии, заняли, говорится в сводке итальянского командования, населенный пункт Кранишка Гора в долине реки Сава. Итальянская авиация бомбардировала югославский порт Шабеник и авиационные базы в Дивулье и Водице.

Югославские войска ведут успешное наступление на итальянские позиции в Албании. Как передает американская радиовещательная компания Колумбия, югославы, занявшие в Северной Албании город Скутарь, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутаря. Вторая колонна югославских войск, наступающая из города Примака, перешла северо-восточную границу Албании.

Газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что югославские войска продолжают продвигаться из Скутаря на восток вдоль реки Дрина. Югославские части продвинулись также к Струга и Дебар около озера Охрид.

Английские самолеты, передает штаб английских военно-воздушных сил в Греции, бомбардировали транспорты и танковые колонны германских войск в районе Струмицы в Южной Югославии.

На албанском фронте греческие войска успешно продолжают свое наступление, начатое 7 апреля. Агентство Рейтер передает, что итальянцы, неся потери, отступают.

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Крупные соединения германской авиации, сообщается в сводке германского командования, атаковали английские

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ОБ УХОДЕ ЗА ОЗИМЫМИ

Современный посев озимых в 1940 году дал хорошие всходы. До наступления заморозок они хорошо распустились, окрепли и пошли под снег в состоянии, обещающем прекрасный урожай. При обследовании в январе и марта озимых посевов их гибели обнаружено не было. Однако, озимые посевы до окончания весенних заморозков могут быть подвергнуты гибели от различных причин. В отдельных колхозах нашего района, например, ежегодно происходит сплошная гибель озимых. Так, например, в прошлом году в сельхозартели имени Пушкина, Мозжухинского сельсовета озимой ржи погибло 11 процентов, от всего ее посева, а в сельхозартели «2-я пятилетка», Комиссаровского сельсовета еще больше — 30 процентов. Таким посевам озимых должен быть решительно положен конец.

Весенний период в жизни озимых является весьма ответствен-

ным промежутком времени и наша задача заключается в том, чтобы путем及时ного и своевременного проведения отдельных работ гибель озимых предотвратить. Каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми посевами.

Сейчас началось таяние снега. На участках, расположенных на южных и юго-западных склонах, озимые посевы могут быстро выйти из-под снега. На таких рано оголенных участках земля быстро оттаивает, озимые пробуждаются и начинают отрастать. При преждевременном росте озимые посевы весьма чувствительны к заморозкам. Поэтому быстро таяние снега необходимо задерживать. Замедление снеготаяния на склонах достигается путем застывания озимых посевов тонким слоем соломы.

Часто в наших колхозах озимые посевы гибнут отдельными участками так называемыми «плещинами». Это происходит по допуску потоки воды на ози-

Наши итоги этого в райисполнкоме
по военно-физкультурной работе

Долг каждого гражданина нашей родины — всегда быть в мобилизационной готовности, чтобы в любой момент, когда нападет враг на нашу страну, мы сумели бы дать отпор.

Учитывая важность оборонной работы, колхозная молодежь села Латыши, как никогда, в этом году взялась за военно-физкультурную работу. Если раньше у нас в селе было в военно-физкультурном кружке всего пять человек, то сейчас насчитывается 45 человек. Из них сделаны нормы на оборонный ящик «ПВХО» — 34 человека и «ГТО» — 11 человек.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля, согласно германской сводке, Дерни — одного из значительных портов Киренаики, расположенного восточнее Бенгази. Итalo-германские силы, говорится в итальянской сводке, продолжают преследовать англичан.

Английская и австралийская авиация, сообщается в коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, прикрывает концентрацию войск англичан на новых позициях, подвергая также постоянным атакам коммуникации германо-итальянских сил. Английские самолеты бомбардировали аэродромы в Бенгази, автотранспорт и скопления итalo-германских частей.

В Восточной Африке, согласно сводке итальянского командования, английские войска предприняли сильные атаки в секторе Массауа. По английским данным, порт Массауа занят английскими частями. Массауа является главным портом итальянцев на побережье Красного моря. Он был занят итальянцами в 1885 году. С 1900 года Массауа является столицей Эритреи. Население свыше 17 тысяч человек. В 1935 году порт Массауа был главной базой итальянского наступления на Абиссинию. (ТАСС).

ШУЛЬГИН,
(из выступления на районном собрании оборонного актива).

дум причинам. При больших на-носах около леса, в западинах и т. д. Снег тает медленно и это приводит к выпариванию озимых. На таких участках необходимо принять меры к ускорению таяния снега. Достигается это путем посыпки снежных насыщений, золой или сухой землей. В другом случае «плещины» образуются от застоя снеговой воды в низинах «блюдцах» бороздах. Чтобы избежать и в этих случаях гибели озимых, необходимо устроить спуск задерживающей воды, для чего надо отрыть каналы или выкопать специальные спускные колодцы.

На посевах озимых, расположенных по склонам, талые воды своими бурными потоками размыают почву, оголяют узел кущения и озимые, даже при не-большом заморозке, погибают.

Помимо того, в пониженные места наносится много почвы и озимые нередко покрываются толстым слоем земли, что также ведет к их гибели. Для предотвращения этой гибели озимых, необходимо устраивать снежные валы поперек склонов, которые не допускают потоки воды на ози-

мые, оберегают их от гибели и почва больше накапливает влаги. Особо губительные действия на озимые производят ледяные корки. В тех случаях, когда образуются поверхностные листья корки, их необходимо разрушать. После таяния снега образуется также ледяная корка, расположенная на самих посевах, которая их прижимает и озимые погибают от «задушения». Такая, «притертая» корка очень опасна для озимых и необходимо принимать срочные меры, которые бы ускорили ее таяние. Этого можно достичь посыпкой сажи, золы или сухой землей.

По сходу снега и подсыханием гребешков посева обязательна обработка озимых посевов. Но все их можно легко избежать. Для этого нужно теперь же в колхозах все озимые посевы взять под ежедневное наблюдение и принимать необходимые меры к их сохранению.

Колхозы: «Заветы Ленина», им. Куйбышева, им. Карла Маркса, ка. Здесь организованы земель, подготовлен сельхозинвентарь, сбруя, проводятся агротехмероприятия. Но руководители этих колхозов, готовясь к севу, упустили ряд существенных моментов. В «Красной пятилетке», например, не заготовлено горючее, не отремонтирован культурстан, что создаст большое затруднение в проведении сева.

Нужный, своевременный вопрос поднял старший зоотехник райзо-т. Колчанов. Он сказал о том, как в колхозах Березовского сельсовета готовят к севу коня. Рабочие лошади не заряжены за определенными людьми. Дотущена обезличка в уходе за ними. Не организована подкормка рабочих лошадей, они не подобраны по парам. — Все это, — говорит тов. Колчанов, — если не будет устранино, явится большим тормозом в дни сева.

Руководствуясь положением дел в колхозах Боровского сельсовета, райисполнком вынес реше-

ние, категорически обязывающее председателей колхозов в бли-

жайшие дни устранить имеющиеся недостатки,

ПЕТРОВ.

Активно готовятся к оборонным учениям

С большой активностью готовится население Верхотомского сельсовета к предстоящим противо-воздушным и химическим учениям. В колхозах, школах, доме отдыха и детсантатории проходит большая массово-разъяснительная оборонная работа. Более 20 агитаторов агитколлектива, руководит которым заведующий неполной средней школы Дворецкий, сделали три выхода на участки, с разъясне-нием населению задач предстоящих противо-воздушных и химических учений. Организацией оборонных учений среди населения руководит созданный при сельисполнкоме штаб по обороне, возглавляет который председатель сельисполнкома тов. Шпанов.

Для проведения оборонных

учений, население рас

на 5 участков, колхозы: «Вперед к социализму», «Крестьянскую оборону», школа, дом отдыха и детсантаторий. К этим участкам прикреплены члены штаба, которые здесь организовали группу самоиздаты: по охране порядка, противопожарной охране, химической службе, санитарной службе, аварийно-восстановительным рабо-там и службе связи. Активно участвуют в подготовке населения активисты оборонной работы на селе тт. Иванов, Ефимов, Коалова, Торба, Артышевская и Клименков. Хорошо ведут мас-сово-разъяснительную работу по предстоящим оборонным учениям среди населения агитаторы тт. Левченко, Клопов, Свиридович и многие другие.

И. МАНУИЛОВ.

«Широкое поле» и «Сибирское утро» в прошлом году получили богатый урожай озимых, каждый от 22 до 25,3 центнера с гектара. Стахановский урожай здесь был обеспечен хорошим уходом за озимыми посевами, в результате которого гибель озимых допущена не была. Но, в районе есть и такие сельхозартели, которые нерадиво относились в прошлом году к уходу за озимыми, в результате получили низкий урожай. Так, например, колхоз «Дарбс» получил в прошлом году урожай озимой ржи всего лишь по 7 центнеров с гектара. Недалеко от этого колхоза по урожайности озимой ржи ушла и сельхозартель «Пламя победы», которая получила его по 8,5 центнера с гектара.

Богатый урожай озимых посе-вов находится в наших руках. Залогом его является внимательный уход и неослабное наблюдение за озимыми в весенний пе-риод.

Б. НЕКРАСОВ,

главный агроном района.